

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 77 期（总第 1080 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 24 日

---

## 目录

墨西哥与欧盟升级将近 20 年前签署的自贸协定 .....	1
中美释放重启谈判信号，美国财长或将出访中国 .....	1
英国或将接受永久留在关税联盟 .....	2
美欲对中国石英产品“双反”调查 .....	3
美国对涉华甘氨酸进行“双反”立案调查 .....	3
欧盟将中国产钢索和钢缆反倾销税延期五年 .....	4
“一带一路”为中孟经贸带来发展机遇 .....	5
安哥拉通过新《私人投资法》更方便外国投资 .....	6



## 墨西哥与欧盟升级将近 20 年前签署的自贸协定

墨西哥和欧洲联盟日前达成一项原则性协议，在美国重新谈判北美自由贸易协定、对进口钢铝产品征收高关税等背景下，升级了将近 20 年前签署的自贸协定条款，以期扩大双方农业等领域贸易。欧盟委员会当天在一份声明中表示，根据新协议，欧盟将对墨西哥部分农产品免除关税，增加对墨西哥奶酪、奶粉、猪肉和巧克力等出口。而墨西哥将确保 340 种欧盟特色食品和饮品免遭仿制。另外，协议将允许墨西哥企业竞标欧盟成员国政府以及驻墨西哥企业的合同。欧盟委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦、菲尔·霍根以及墨西哥经济部长伊尔德方索·瓜哈尔多在一份联合声明中称，随着新协议的达成，墨西哥和欧盟向世界传递强烈信息：保持市场开放至关重要。协议需欧盟 28 个成员国政府和欧洲议会批准。欧墨双方代表将继续讨论“技术细节”，今年年底前确定协议最终版本。（路透社/4 月 23 日）



## 中美释放重启谈判信号，美国财长或将出访中国

美国财长姆努钦 22 日借助国际货币基金组织（IMF）年会记者会场合放风称，对两国未来达成协议解决争端的可能性持“谨慎乐观”态度，他正在

考虑赴华就贸易问题进行谈判。此举或能缓和美中之间的紧张关系，其他国家及国际社会的决策者也承认中国需要调整贸易政策。中国商务部新闻发言人对此回应称，中方已收到美方希望来北京进行经贸问题磋商的信息，中方对此表示欢迎。（路透社/4月23日）



## 英国或将接受永久留在关税联盟

英国首相或将接受永久留在关税联盟。英国首相特雷莎·梅团队私下承认，博弈演练后的结果显示，首相可能不得不接受永久留在关税联盟，预计脱欧大臣不会因此辞职。而特雷莎·梅此前坚称英国必须离开关税联盟，才能与欧盟外其他国家达成自由贸易协定。但其政治团队的一名官员表示，若未能脱离，首相及其团队也不会太失落。此外，英国可能被迫接受欧盟关税同盟常任理事国地位，脱欧曲折剧情仍让很多事情疑虑重重。曾经，英国首相特蕾莎·梅在公开场合宣布，离开欧盟后，英国不会寻求单一市场或关税同盟常任理事国位置。（泰晤士报/4月22日）



## 美欲对中国石英产品“双反”调查

《联邦公告》显示，美国 Cambria Company LLC 公司日前向美国商务部和美国国际贸易委员会提出申请，要求对来自中国的石英台面产品启动反倾销、反补贴调查。根据产品描述，不论台面是否被装配至水槽、碗、面盆、橱柜或其他家具上，都是被调查产品。目前，美国国际贸易委员会的产业损害调查程序已经启动，美国商务部将于近日决定是否立案。据悉，有 301 家生产商被列入申请名单，主要涉案产品是用石英砂等材料加上树脂等材料做成的人造石面板。据悉，本次反倾销调查的被调查期为 2017 年 10 月至 2018 年 3 月，反补贴调查的被调查期为 2017 年全年。本案中申请人主张采用墨西哥作为替代国计算倾销幅度。（人民网/4 月 23 日）



## 美国对涉华甘氨酸进行“双反”立案调查

20 日，应 GEO Specialty Chemicals, Inc. 和 Chattem Chemicals, Inc. 于 2018 年 3 月 28 日提交的申请，美国商务部宣布对进口自印度、泰国和中国的甘氨酸（Glycine）发起反补贴立案调查，同时对进口自印度、泰国和日本的涉案产品发起反倾销立案调查。本案涉及美国协调关税税号

2922.49.4300 和 2922.49.8000 项下产品。美国国际贸易委员会（USITC）预计将最晚于 2018 年 5 月 14 日对本案作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成实质性损害或损害威胁，美国商务部将继续对本案进行调查并预计于 2018 年 6 月 22 日作出反补贴初裁，于 2018 年 9 月 5 日作出反倾销初裁。据美方统计，2017 年美国自印度、泰国、中国 and 日本的进口额分别约为 670 万美元、440 万美元、110 万美元和 950 万美元。（中国贸易救济信息网/4 月 23 日）



## 欧盟将中国产钢索和钢缆反倾销税延期五年

欧盟官方公报日前称，经过评估之后，欧盟将对中国钢索和钢缆征收的反倾销关税延期五年。欧盟自 1999 年起对中国钢索和钢缆征收 60.4% 的反倾销关税，随后又将征收范围扩大至摩洛哥和韩国，因为欧盟调查发现中国的产品通过这些国家转运至欧盟。而特定韩国出口商获得关税豁免。负责欧盟贸易政策的欧盟执委会总结称，取消关税措施可能导致大量中国产钢索和钢缆以低于欧洲生产商的价格涌入市场。2016 年欧盟进口了价值约 1 亿欧元（1.2325 亿美元）的钢索和钢缆，市场份额大约为

40%。（路透中文网/4月23日）



## “一带一路”为中孟经贸带来发展机遇

联合国发展政策委员会宣布，孟加拉国已顺利通过2018年评审，可以从“最不发达国家”进入到发展中国家行列。如果2021年能通过第二次审议，孟加拉国将于2024年从“最不发达国家”名单上正式“毕业”。中国和孟加拉国毗邻而居，都是人口大国，国情民情相似，发展目标契合，双方经济互补性强，合作潜力巨大。近年来，中孟经贸合作蓬勃开展，中国已经成为孟加拉第一大贸易伙伴，孟加拉国则是中国在南亚第三大贸易伙伴和第三大工程承包市场。中国已经成为在孟加拉国投资最多的国家。在孟加拉国看来，中国提出的“一带一路”倡议意味着巨大的发展机遇，作为孟中印缅经济走廊的重要一方，孟加拉国也是中国在南亚地区推进“一带一路”倡议的节点国家。孟加拉国也是南亚地区第一个与中国签署政府间“一带一路”合作文件的国家。（人民网/4月23日）



## 安哥拉通过新《私人投资法》更方便外国投资

4月19日，安哥拉议会通过了新的《私人投资法》。据悉，新投资法的最大特点在于投资落地更高效、更便捷、更简单。不同于原有投资法的是，新投资法取消了最低外商投资的优惠门槛——5000万宽扎（约合20万欧元）。同时，该法律将正式取消以前外国人在安注册公司时安籍公民必须持有至少35%股权的要求。但是，石油、矿产、金融等行业仍未解禁。安哥拉政府明确表示，不会干预私营企业的运营管理，在没有行政或司法程序的情况下，政府不会取消私营企业的营业许可资质。关于外商投资股本和红利返还，新投资法明文保障投资者在履行法律、协议以及合同规定的义务后分得的净利润、外国投资者在安哥拉投资所得合法利润、专利使用费、引进技术的价款等均享有“汇出的权利”。此外，新投资法取消了现行法律对外商投资额的最低门槛，原为100万美元。同时，新投资法还专门设立了针对外国投资者的特殊签证和居留卡政策。

（新华社/4月23日）